

当心这10处地质灾害区域

主要位于崂山、城阳及郊区,市区的隐患点已消除

本报7月24日讯(记者 邱晓宇) 24日,记者从青岛市国土资源和房屋管理局获悉,青岛市已下发《青岛市2013年度地质灾害防治方案》,划出10处地质灾害重点防治区域,分别位于崂山、城阳及郊区,主城区没有隐患点。

今年青岛市地质灾害的重点防范期为6月15日至9月15日。今年,青岛市地质灾害重点防治区

域及易发灾害形式分别为,崂山区王哥庄街道办事处青山村滑坡、崂山区王哥庄街道办事处返岭前滑坡、崂山风景区沿线隐患点、城阳区惜福镇街道书院水库公路旁崩塌、经济技术开发区积米崖港区管委会毛家沟村泥石流、经济技术开发区灵山卫街道办事处沙子西村崩塌、即墨市鳌山卫镇潭沱村南部滑坡、即墨市

鳌山卫镇李家白庙崩塌、平度市大泽山镇秦姑庵村北滑坡、平度市大泽山镇所里头泥石流。2011年,市区曾有两处隐患点被列入重点防治区域,分别是市南区、市北区福州北路东侧崩塌隐患点和市北区青岛山公寓和歌舞团住宅楼附近岩体崩塌,但经过治理,这两处隐患点都已于去年消除。

目前,青岛市境内存在的地质

灾害以崩塌、滑坡、泥石流、地面塌陷、海(咸)水入侵为主。崩塌、滑坡、泥石流为突发性地质灾害,主要分布在崂山、大泽山、小珠山、大珠山、铁钺山等山地丘陵区;海(咸)水入侵为渐变性地地质灾害,主要分布在东南沿海河流入海口处的下游平原区,及平度西北部与莱州湾南岸咸水分布区邻接的地区。

强降雨是崩塌、滑坡、泥石流等

突发地质灾害的主要诱发因素。根据市气象台预测,预计今年全市平均降水量680-730毫米,正常略多;雨季于7月初开始,8月底结束。期间每小时降雨量大于50mm、日降雨量大于100mm或累计过程降雨量大于150mm的时段是重点防范时段。台风期地质灾害重点防范期为台风降雨开始时至台风过后降雨停止后24小时时段。

环保大家行

24日上午,交运温馨巴士兴达、顺达分公司联合开展了环保公益活动,40多名志愿者到第一海水浴场捡垃圾。志愿者们劝导随便丢弃垃圾的游客,并向自觉将垃圾放到垃圾桶里的游客发放纪念品。

本报通讯员 曹俊杰 摄影报道



要砍自家大树 也得提出申请

本报7月24日讯(记者 邱晓宇) 24日,青岛市城管执法局园林绿化执法大队大队长徐鹏参加“网络问政”。访谈中,有不少网友提问自己种的树能否砍伐?徐鹏答复,任何单位和个人不得擅自迁移、砍伐树木。

在24日举行的“网络访谈”中,众多网友对自己种的树能否砍伐向青岛市城管执法局园林绿化执法大队大队长徐鹏进行提问。一位网友提出:“我家一楼院子东南侧一棵树是我父亲三十年前种的,现在太挡光了,我想砍了它,需要办什么手续吗?”

针对以上问题,徐鹏介绍,按照《青岛市城市绿化条例》相关规定,任何单位和个人不得擅自迁移、砍伐树木。因下列情形需要迁移树木的,应当向城市园林绿化行政主管部门提出申请:(一)城市建设需要;(二)严重影响居民采光、通风;(三)存在安全隐患,可能造成人身伤害或者财产损失。记者了解到,无论公有或私有树木的砍伐、迁移,都要报市城市绿化行政主管部门审批。未经批准,任何单位或个人不得砍伐或迁移树木。《青岛市城市绿化条例》明文规定,擅自迁移树木的,由城市园林绿化行政主管部门责令补植相应的树木,处树木补偿费三倍以上五倍以下罚款;擅自砍伐树木的,责令补植相应的树木,处树木补偿费六倍以上十倍以下罚款。

另外,公司或个人想要对建设项目配套绿化工程,不可随意绿化,需要由政府相关部门审批。根据《青岛市城市绿化条例》相关规定,建设项目配套绿化工程的设计方案,应当由市、县级城市园林绿化行政主管部门提出审查意见。

放生不当将污染水源地

城阳环保巡查崂山水库, 劝阻放生者

本报7月24日讯(记者 吕璐 通讯员 董其俊 徐公民) 日前,在崂山水库南岸,一位放生者拿着一网兜甲鱼准备放生,正巧遇上了环保部门前来巡查的执法人员,放生被制止。市民购买水产品放生,不仅放生的水族成活率低,还可能污染水源地水质。

7月以来,岛城迎来连续降雨,为确保饮用水源地环境安全,城阳环保分局执法人员加大了对崂山水库、书院水库、白沙河等饮用水源地及周边的巡查力度,采取定期或不定期等形式,对崂山水库周边的区域进行环境巡查,确保及时发现环境问题隐患,及时进行整改、及时消除。

23日下午,当执法人员巡查到崂山水库南岸时,发现一位市民拿着一网兜甲鱼准备放生。执法人员立即对其阻止,并出示崂山水库岸边死亡的鱼儿及甲鱼的照片。“大量放生的鱼儿及甲鱼,可能不适应环境死亡,死亡后对崂山水库水质也会造成危害。”听了执法人员的劝阻,该放生者说以后不会再来崂山水库放生,带着甲鱼离开了。

崂山水库是青岛市重要的水源地之一,为饮用水源地一级保护区。执法人员告诉记者,每月初一、十五前来放生的市民较多。由于与原来的生活环境不同,这些放生鱼和甲鱼在水库中很难存活,因此水库沿岸常常出现死鱼。一旦不及时清理,死鱼



崂山水库岸边不时出现死鱼。吕璐 摄 (资料片)

腐烂变质后,还会对崂山水库的水质造成一定的影响。

执法人员劝诫大家,市民盲目放生相当于“杀生”,如果放生

外来物种,还可能造成外来物种的入侵,变成生态灾难,为保护饮用水源地的水质安全,请不要到崂山水库等饮用水源地放生。

黄岛区: 深化生育关怀 助力计生家庭

黄岛区把“生育关怀”行动纳入社会发展总体部署,建立起“政府主导、协会推进、多方协调、项目运作、群众受益”的良性循环运行机制。全区16个“生育关怀行动”领导小组成员单位积极行动,通过整合资源,齐抓共管,形成了以政府投入为主,社会募捐为辅的专项基金筹措机制,推动全区各级计生协会项目运作蓬勃开展。

近年来,黄岛区计生协会进一步拓宽“人口关爱基金”募集渠道,完善人口关爱救助机制,采取多种形式广泛动员各级政府、企事业单位和社会各界踊跃捐款,同时严把申报关,重点针对困难的计生家庭进行救助。该区每年举行“人口关爱基金”募捐仪式,计生系统干部职工、计生协会会员、企事业单位、村居个人等,积极捐款奉献爱心,三年来全区共募集“人口关爱基金”323.9285万元,救助计划生育困难家庭1286户。该区扎实开展计划生育“公益金”救助工作。各基层协会严格把关并及时上报“公益金”救助的对象。三年来,共申报青岛市市级人口和计划生育“公益金”25户,已批复17户,

批复救助金6.2万元,配套公益金4.5万元,共计10.7万元发放到救助户手中。计生协认真落实“农村独生子女家庭妇女医疗保险”生育关怀项目。三年来,区财政拨付专款59.57万元,按照每位独生子女100元、母亲120元的标准,为5420名独生子女和母亲办理了妇女医疗保险。到目前,已有103位母亲和独生子女得到理赔金19.3万多元。有效解决了广大农村独生子女家庭因妇女意外伤害、女性特定疾病等治疗所带来的经济上困难。“生育关怀”项目为计生家庭排忧解难。区各街(镇)计生协会均制定了镇级“生育关怀”项目,至2013年的镇级“生育关怀”项目共70个。三年来共救助3211户计生困难家庭,救助金额总计达78.86万元。其中独生子女父母死亡家庭344户,独生子女父母病残家庭834户,独生子女死亡家庭169户,独生子女病残家庭241户,已婚育龄妇女节育手术并发症扶助104人,独生子女家庭补助693户,基层困难计划生育工作人员救助30人,其他计划生育困难家庭2169户。(崔志强 王贻礼)

虎山路街道 捐款292939.5元

为向急需救助的困难群众奉献爱心,在辖区内营造“我慈善、我快乐”的良好氛围,近日,虎山路街道开展“慈善一日捐”活动,驻街企业、人大代表、政协委员、各社区等踊跃参加。开展“慈善一日捐”活动以来,虎山路街道共收集捐款

292939.5元,以实际行动为慈善事业尽一份力量。



李沧区计生局 构建和谐计生环境

李沧区人口计生局全力构建和谐计生新环境,努力提高计生管理水平和服务质量。在宣传内容上,体现群众通俗易懂的宣传标语,深入宣传男女平等,提倡优生优育等婚育新观念。进一步加强辖区的基础设施建设,完

善村,居人口婚育学校、市民中心、服务所的建设标准。组织业务培训,提升干部能力,明确岗位职责,全面提高基层人口计生干部队伍的综合素质和工作能力,努力造就一支高素质、求发展、重实干的计生干部队伍。

胶州供电 慰问一线员工

进入高温夏季以来,国网山东胶州市供电公司积极开展“迎峰度夏慰问一线职工”活动,公司领导分别带队深入基层一线单位和现场,看望慰问职工,把夏日清凉送到基层一线。

(高绪红)

湘潭路街道 促进经济发展

李沧区湘潭路街道密切联系实际促进辖区企业转型发展。将重庆路周边定位为汽车商务业,文昌路周边及湘潭路以北地块定位为商贸物流业,中南世纪城定位为特色商业街,十梅庵南南工业园、中兴工业园定位为加工制造业。通过对接上级部门招商,主动联络区招商、商务、旅游、工商、税务等部门,积极推介湘潭资源,多措并举拓宽招商渠道。在对异地纳税企业走访过程中,通过对企业的经营状况了解,帮助其分析当前形势,详细解读李沧区的优惠政策,协助他们办理变更手续。